

# 萧敬腾刚说,“南京的朋友,我到了” 昨天,南京成暴雨中心



昨天,南京一场大雨下了大半天,几乎没间断过,而前两天也是连绵不断的阴雨天气。不少市民感叹,南京好久没下过这么大的雨了。巧合的是,前天,有“雨神”之称的萧敬腾发微博说:“南京的朋友,我到了。”

江苏气象台首席预报员表示,昨天南京雨虽大,但从气候上看属于正常范围,真正的雨季在6月。  
现代快报记者 张希为



有些地势低的地方有短时的积水 请拍摄网友来领稿费

## 南京成为江苏降雨中心

昨天,南京的雨几乎持续了一天。淅淅沥沥的雨水从上午开始,接近中午的时候渐渐演化成倾盆的暴雨,雨点又急又密,交织成一层层厚厚的雨幕。

这场大雨也让南京成为江苏的降雨中心。昨天江苏的降雨云团从西边杀过来,从马鞍山一带靠近南京。

从降水回波图上看,12点前后,降雨中心杀到南京,而全省其他地方降水都比较均匀,下午2点多,降雨中心才渐渐向东移走。下午4点多,雨区移至盐城、泰州、镇

江、常州、无锡一带,南通、苏州也紧跟其后开始下雨。

据南京气象台的统计,从昨天早上8点到下午4点,南京降水量将近16毫米,属于中雨量级,接近大雨。

为什么南京最近的阴雨天特别多?难道真是受厄尔尼诺影响?江苏省气象台首席预报员介绍,不能说连续降雨与厄尔尼诺一点关系也没有,但是大家也不必过分担心,这种天气变化在现在这个季节属于正常。与往年比起来,南京的雨水不算太多。

## 今天雨渐止 降雨大幕6月开启

今天,南京的雨水渐止,明后天是晴天,这波降水暂时画上句号了。不过,6月初,雨幕还将开启。

根据中央气象台预报,从昨天到6月7日,长江中下游地区降雨明显,累计降雨量有70-110毫米,局地120-200毫米,较常年偏多3-7成。而这段时间,降水相对显著时段是5月29日-30日和6月2日-4日。

也就是说,熬过昨天这波降雨,6月初还有一波强降雨过程在等着咱们。而且,江苏气象台首席预报员也表示,这段时间的降雨只是“小试牛刀”,真正的雨季还在后面。从以往来看,一般要到6月份,南京的降水才会真正多起来,在6月中下旬进入梅雨季节。

不过,根据国家气候中心的监测,受厄尔尼诺的影响,今夏长江中下游的雨季将会推迟,南京进入梅雨的日期可能偏晚。

## 萧敬腾刷屏,原来“雨神”来南京了

“南京的朋友,我到了!”前天晚上,萧敬腾发布了这样一条微博,告知歌迷他已经到达南京为演唱会做准备。

没想到,“雨神”前脚刚到,南京后脚就开始下雨,还下得不小。精准的“预报”让网友再一次惊呆了:“怪不得南京下雨了,原来是

雨神来了。这是要看海的节奏啊!”

江苏气象台官方微博也来调侃“雨神”,以“严肃”的口吻播报了一条天气预报:“受萧敬腾影响,南京乃至江苏全省今天阴有阵雨或雷雨,沿江苏南雨量中等,局部大到暴雨。”

## 南京三日天气

今天 阴有时有小雨并渐止转阴到多云,偏北风3到4级,20~28℃

明天 晴到多云,19~30℃

后天 白天多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨,21~31℃

# 江苏职务犯罪七成是贿赂案

快报讯(记者 鹿伟)昨天,江苏省十二届人大常委会第十六次会议在南京闭幕。会议期间,听取了关于全省检察机关反贪污贿赂工作情况等报告。在闭幕发布会上,江苏省人民检察院党组成员、反贪污贿赂局局长游巴春披露,在职务犯罪方面,江苏查办案件的70%是贿赂案件。

“江苏查办的职务犯罪中,70%是贿赂案件,这其中又有28%是行贿案件。”游巴春指出,江苏受贿与行贿案增长率存在差距。他解释说,有多少受贿案件不一定就有多少行贿案件相对应。谋取不正当利益,是构成行贿罪的前提,但如果其谋取的利益是正当的,即使送了财物,也不构成行贿罪。对受贿方来说,其收受财物的行为就构成受贿罪。

据悉,从2012年至今年4月,江苏省检察机关共立案查办涉嫌贪污贿赂犯罪4572件、5357人,大案占总量的99.1%,其中立案侦查的百万元以上贪腐案达551件,增长111.8%,亿元以上的达3件;相对应地,查办行贿案1006人,同比上升92%,其中查办百万元以上行贿案105人,查办千万元以上行贿案7人。

游巴春表示,随着经济社会发展,贿赂犯罪特别在工程建设、招投标、社会保障等领域出现权力寻租的现象逐年增加。

游巴春称,在打击行贿案件方面,近两年江苏打击行贿案件的力度逐年增大,今年,江苏省检察系统将开展打击行贿案件专项行动,体现检察机关对行贿行为源头治理的决心。

## 相关新闻

### 5年受贿82万元

南京六合交通局原副局长徐亚俊获刑11年

快报讯(通讯员 陆研 记者 张玉洁)玩网游差钱,工程老板赞助4万;与妻子在海南购物钱不够,工程老板给了两万;甚至过年收的年货羊肉里,都有1万元现金,5年来通过这样的方式,南京六合区交通局原副局长徐亚俊受贿82万余元,在六合法院受审。4月1日,现代快报曾作报道。近日,法院宣判,徐亚俊犯受贿罪,判处有期徒刑11年,没收财产30万。另外,他犯罪所得的82万余元予以追缴,上交国库。

## 高招季来了

昨天上午,近百名中学校长齐聚南京大学,参加“新考试招生改革进程中的创新型人才培养”论坛。校长们聚焦2015年高校自主招生新政。海门中学校长石鑫表示,自主招生新政感觉更注重学生竞赛证书了。校长们还透露,学生参加北大清华暑期夏令营,考核通过也能获得两校自主招生考试入场券。通讯员 徐南启 现代快报记者 俞月花

## 近百名中学校长齐聚南大,热议高校自主招生新政 北大清华的暑期夏令营 其实是为锁定好苗子

### “世界脑力锦标赛冠军”算不算特长?

2015年高校自主招生新政提出,“主要选拔具有学科特长和创新潜质的优秀学生”。对此,江苏省海门中学校长石鑫分析认为,教育部实际上不希望大学通过自主招生来掐尖,而是培养一些符合学校特点和培养方向的有特长的学生。那么,“世界脑力锦标赛冠军”算不算特长呢?

石鑫说,海门中学有一名叫倪梓强的学生,参加过江苏卫视《最强大脑》,还参加了世界脑力锦标赛,拿到冠军。石鑫夸赞这个学生脑子很聪明,“电子屏幕上的十几行几百个数字,他看完转过身,就能准确告诉你哪一行第几个是什么数字。”不过,坐在一旁的南大招办主任赵鸣表示,这个证书目前恐怕还不能被大学认可。

### 北大清华通过暑期夏令营选人才

“今年自主招生政策对证书要求更高,硬碰硬符合清华北大条件的学生很少,但可以通过参加两校暑期夏令营,考核通过拿到‘入场券’。”石鑫说,海门中学今年有20多个学生有资格参加北大清华自主招生。其中有10多个都是因去年暑假参加两校暑期夏令营获得的资格。在人数上占了一大半。

石鑫介绍说,大学暑期夏令营一般是要求学校选派高二升高三的优秀学生参加。“我们每年都有十几个参加北大的暑期夏令营,近十个人参加清华的暑期夏令营。通过一周或者10天的暑期夏令营,一般都有十几个通过考核,拿到两校自主招生考试入场券。”他还说,

去年一名学生获得北大夏令营江苏区第一名,高考将可直接享受北大本一线优录资格。

姜堰中学副校长陶宏也表示,参加北大清华暑期夏令营的学生,“白天通过教授讲座实验,晚上给学生做一些测试,老师可以观察学生方方面面的表现,也能看出学生素质。”他说,一个学生即使没有任何竞赛证书,在夏令营中表现突出,就能给名校老师留下良好印象,甚至都有所备案,特别优秀的还能直接获加分优惠,“我们就有学生,通过了学校自主招生面试,可以获得20分加分。”

### 南大将推学科夏令营和暑期学校

“今后,南大要不断推出各个学科夏令营和暑期学校。希望使一批具有创新潜质的优质学生从中学到大学,得到一以贯之的协同培养。”南大校长陈骏昨天在论坛上发言时称,大学要培养有学科特长的优秀创新人才,关键是要构建贯穿基础教育到高等教育的培养模式。他认为中学和大学可以共享优质资源,从单一发展转向合作共赢。“比如今后南大还要和中学在第二课堂进行合作,选派经验丰富的辅导员老师和社团骨干到中学开展活动,也欢迎中学组织学生到南大来参加“活动体验”。

南大招办主任赵鸣告诉现代快报记者,南大从去年起,面向国内中学生开展暑期夏令营。不过,南大的暑期夏令营并不是为自主招生服务的。“我们的夏令营是为促进学生科技活动,培养学生的科学爱好。”他说,目前南大正在以各学科为单位筹备暑期夏令营事宜。预计今年暑期就能开展起来。

## 相关

### 江苏高招空乘类专业6月1日起报名

昨天,江苏省教育考试院发布今年高招空乘类专业招生公告。考生可于6月1日-6日网上报名,7月26日-30日填报志愿。参加联合测试的学生,不能有传染病、狐臭、心脏病、哮喘病史、精神病史、各类慢性疾病,同时,无明显内外八字,无“X”形腿、“O”形腿、驼背、鸡胸等。

今年,江苏高招空乘类专业含空中乘务、动车乘务或高铁乘务及空中安全保卫,2015年继续按文理科招生,考生经相关院校面试、体检合格后,方可填报空乘类专业志愿(无需面试、体检的院校除外)。

招收空乘类专业的高校有两种招生方式。其中中国民航大学、

中国民用航空飞行学院、上海民航职业技术学院3所院校采取单独组织面试、体检的招生方式。

苏州大学文正学院、南京旅游职业学院、南京铁道职业技术学院等其他院校采取联合测试方式,使用江苏省空乘类专业联考成绩进行录取。

有意报考空乘类专业的考生,须于6月1日-6日登录江苏省教育考试院门户网站填报报名信息,6月11日-15日到江苏第二师范学院参加有关院校组织的面试或联合测试。

报考空乘类专业的测试合格考生,须于7月26日-30日期间,登录江苏省教育考试院门户网站填报院校志愿。现代快报记者 金凤